

2010年11月22日 星期一
编辑/周中全 校对/李瑾

法眼

▶B06版

文娱

▶B08版

网事

▶B11版

乐活

▶B16版

B01



激情穗粤

2010广州亚运会

11月12日 - 11月27日



如果还能被吹出来吗 如果我们能进第二个

加时赛一球憾负于日本队 中国女足输球不输志



□据新华社电

中国女足的姑娘们在阵地上顽强坚守了107分钟,终因关键机会把握上的点滴差距,0:1不敌亚洲排名最高的日本队,无缘广州亚运会决赛。

球输了,但这是中国女足展现出血性和希望的一场比赛。



【回放】

加时赛日本队抓住瞬间机会



中国女足后防中坚翁新芝是被队友背下场的,比赛进行到107分钟时,她防守时受伤,日本队正是抓住了她离场治疗的一瞬间,在队友射门被中国队门将张越扑出后,

11号大野忍补射破门将自己的球队送入了亚运会决赛。

除了这个阴差阳错的失误外,中国女足与世界排名第五的球队的较量难分伯仲。

【焦点】

中国队精彩进球被吹掉



中国队本有机会在90分钟内解决战斗的。上半场41分钟,10号李琳突破到底线回传,庞丰月小禁区外抽射破网。但在中国姑娘庆祝进球的时候,助理裁判举旗示意处在越位位置的队员古雅莎干扰了防守,进球无效。对于这个判罚,中国队员虽表示不解,但并没有与裁判过多纠缠,继续投入了比赛。

对于这个判罚,李霄鹏表示:“我服从裁判的判罚。”而当事人庞丰月说:“我不认为那是越位。”

在剩余的比赛时间里,中日双方都创造了两次进球机会。中国队古雅莎47分钟的左路传中砸在门线上,马君在加时赛第1分钟的头球击中了横梁,而日本队在第82分钟和第93分钟的单刀也都打偏。

【发言】

再打一场,我们肯定赢



中国女足的优异表现得到了对手的尊重,日本队主帅佐佐木纪男赛后说:“比赛之前,我们希望控制比赛的节奏和进程,但过程大家都看到了。与之前相比,中国队是一支全新的球队,是一支与众不同的球队。双方都很努力,幸运的是我们进了一个球。”

佐佐

木纪男坦言,中国女足确实比半年前的亚洲杯有了显著进步。

主教练李霄鹏在离开球场和走进新闻发布会时两次得到了球迷和媒体的掌声。35岁的年轻主帅说:“我对比赛过程很满意,日本队踢得沉稳一些,但我们更有活力。”

李霄鹏赛后说:“没有赢球是因为我们还不够强大,进一个球被吹出来没关系,如果我们能进第二个还能被吹出来吗?我们首先要从自身实力上找差距。”

前锋出身,被李霄鹏成功改造成进攻型后腰的马君在加时赛第1分钟头球击中门柱。她赛后说:“今年和日本队打了3场,今天发挥得比对手好。虽然输了,但过程很惊心动魄。我想再打一场,我们肯定赢。”

【背景】

铿锵玫瑰的辉煌属于过去



铿锵玫瑰时代的中国女足虽然在亚运会征战史上有着辉煌的战绩,但实力上今非昔比的中国队过去五届亚运会上的三金一银一铜已经不具有太大的参考价值。

19日,国际足联公布了女足的最新排名,日本队排名第五,在亚洲居榜首。中国队排

名第13,连续4年未能进入前十名。在今年5月成都进行的亚洲杯上,中国女足在季军争夺战中0:2负于日本队,首次无缘女足世界杯。

带着把中国女足领出低谷任务的李霄鹏此前曾表示,伦敦奥运会预选赛才是重要的比赛,亚运会上他会给年轻人更多的机会。所以即便是半决赛这样重要的比赛,李霄鹏也坚持了练兵的态度,20岁的门将张越连续3场首发,主力阵容中,有6名1989年以后出生的队员。

无缘决赛的中国女足将于22日与韩国队争夺铜牌。

2010广州亚运会

(截至21日前22位)

奖牌榜



代表团	金	银	铜	总计
中国	146	71	70	287
韩国	55	46	61	162
日本	30	53	62	145
伊朗	10	8	14	32
中国香港	7	13	9	29
泰国	7	7	21	35
中华台北	6	8	29	43
印度	5	11	17	33
朝鲜	5	8	12	25
马来西亚	5	8	7	20
哈萨克斯坦	4	11	21	36

代表团	金	银	铜	总计
印度尼西亚	4	6	10	20
新加坡	4	6	6	16
乌兹别克斯坦	3	10	14	27
科威特	2	3	0	5
菲律宾	2	2	8	12
巴基斯坦	1	2	1	4
约旦	1	1	1	3
中国澳门	1	1	0	2
巴林	1	0	1	2
塔吉克斯坦	1	0	1	2
越南	0	11	11	22